

见报即有奖  
 最高2000元

齐鲁理工学院杯  
 读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
 邮箱:qjwb2011@sina.com



微信二维码

找来银行工作人员作担保 用高额月息吸引市民投资

# 一女子一年半非法敛财3000多万



本报记者 尉伟

一方面,对外承诺以3%—7%的月息借款;一方面,租用高档写字楼、购豪车,营造公司“不差钱”的假象,还找来俩银行工作人员替自己担保。仅仅一年半,省城一女子赵莹(化名)借此非法敛财3000多万元。8月8日,济南市公安局历下分局经侦大队破获了这起非法吸收公众存款案。民警也提醒相关市民请务必于9月11日之前,尽快向警方报案、登记。



## 一男子晚上喝醉酒 被妻子锁进储藏室

本报96706热线消息(记者 尉伟) 8月10日凌晨,山大路附近,一名被反锁在地下储藏室里的男子王强(化名)向民警报警求助。很快,110民警赶到了现场,通过王强的妻子找来钥匙将其“解救”出来。可令民警不解的是:把王强关在地下室的是他的妻子。

据王强称,8月9日晚7时许,他应邀和几个好朋友一起去喝酒,后来的事情就记不太清楚了。到了8月10日凌晨2时许,王强清醒过来时头痛欲裂,发现自己竟然在自家的地下储藏室里,而且储藏室的门还被反锁住。由于无法出去,王强先是给家人打电话,可要么无人接听,要么关机。无奈之下,王强只得拨打110报警求助。

在附近巡逻的110巡警迅速赶到了现场,民警根据王强提供的位置找到了他家的储藏室。被反锁在储藏室里的王强向民警表示,自己也没钥匙,储藏室的钥匙在家里,妻子应该在家里。而且王强也回忆,自己醉酒后,似乎是妻子把自己扶回来的。事后,110民警根据王强所说的楼层找到了他的妻子,并拿来地下室钥匙将王强“解救”出来。

面对110民警,王强的妻子表示,是自己把老公反锁在地下室里的。原来,当晚王强醉酒后,被朋友送至小区门口。因王强不胜酒力,妻子无法将其搀扶至楼上的家中,加之她一直厌恶丈夫醉酒。于是,王强的妻子就将他搀扶至地下室,并将门反锁。

至于原因,王强的妻子也告诉110民警,“自己没啥恶意,只不过想给老公个教训。”

## “空手”开办起咨询公司 主要业务就是借款放贷

事情还得从2010年说起。当年5月份,一家名为“山东鑫多利信息咨询”的公司成立。

“该公司最初注册资金500万,后来又增资变成6000万元。”据历下公安经侦大队一中队民警陈辉介绍,公司法人兼总经理赵莹,今年35岁。2001年,大学毕业的她先在某电视台工作,后又跳槽到了省城某银行,2007年离职开办了这家公司。

“不少人之所以敢放心地把钱交给赵莹,原因之一就是觉得该公司财力雄厚,‘注册资金都千万了,还赔不起这十几万、几十万?’”民警陈辉说。实际上,这些钱均非赵莹所有。

民警调查发现,那500万注册资金,一部分是赵莹借来的,另一部分系代办公司垫付的。曾在银行工作的赵莹因工作关系结识了一个客户,双方关系不错,对方借给了她200万元,“后来,公司增资至6000万时,大部分注册资金也系代办公司垫付的,赵莹向对方支付一定比例的费用。”

贷款、短期垫资……在赵莹公司制作的广告、宣传册上,记者看到一行黑字十分醒目:“闲钱理财,正规经营,安全可靠。”

“公司主要就是向市民借

款,然后再对外放贷。”历下公安经侦大队一中队民警顾业友说,因为“赵莹觉得干这行挺赚钱”。

## 找银行工作人员作担保 高额利息引来市民投资

2010年8月,看到了山东鑫多利公司的广告后,张女士来到该公司位于历山路上的办公地点实地考察。

“当时,赵莹告诉我,她借钱是为了再投资,但能保证资金安全。”“资金雄厚”的公司,有模有样的办公室,对方月息5%—6%的承诺也让张女士心动。于是,在留下了该公司营业执照复印件后,张女士很快将20万元闲钱转给了赵莹。

一个月,两个月……每月一万元的收益准时打入张女士账户,她很快又向赵莹追加投资100万。“张女士前后向该公司投资六次,共计200多万元。”民警陈辉算了算:10个月的时间,张女士共获利100余万元。

遇到有客户在与赵莹签订借款协议时,提出要有担保时,赵莹就让在银行工作的朋友赵亮(化名)、刘明(化名)出面。而赵亮的担保,最终让周大爷放心地先后把300多万元交给了赵莹,他感觉“有银行工作人员的参与,这事应该有保障。”

“赵亮、刘明替赵莹担保,单位并不知情。”民警进一步调查,

两人并非无偿,“作为回报,赵莹支付给刘明借款额1%的担保费,前后共几十万元。”而赵亮,赵莹虽交代“他不拿报酬”,但民警却发现赵亮曾是赵莹公司的股东之一。银行人员的担保,按时返还的高息,让赵莹的公司吸引了不少市民投资。

## 购置奥迪、奔驰等豪车 营造公司“不差钱”假象

“公司办公地也逐步升级,从历山路到花园路,最后换到了二环东路上的高档写字楼。”历下经侦大队一中队民警陈辉说。赵莹不仅花费200多万购置了奥迪Q7、奔驰等豪车,还给公司员工配了车,进一步营造了公司“不差钱”的假象。“不过,借款、放贷业务都是她本人亲自与客户谈,其他人不参与。”

以3%—7%的月息吸收资金后,赵莹一部分以10%—15%月息放高利贷,以赚取利息,一部分则用于个人消费、公司运行。

“2011年,财大气粗的她还迷上了赌博。”据赵莹向民警交代,那时她每天一睁眼,就是组织牌局;打累了结束,睡醒后第二天继续,“一天下来,赌资10余万。”

可“好日子”并未长久:2012年开始,要支付的借款利息越滚越多,放出去的巨额贷款又无法收回,赵莹公司的资金链断裂。

## 非法吸收存款3000多万 不少投资者“纸上获利”

2011年底,张女士发现赵莹不再按时“分红”。虽然,她随后又与对方约定将未付的几十万利息转为借款,但那不过是赵莹“画饼充饥”。从此,张女士不仅再未收到一分钱,连本金都没了踪影。与此同时,周大爷也发现联系不上赵莹了,公司人去楼空,所谓的高额利息成了纸面上的数字。

“经查,从2010年5月至2012年初,赵莹非法吸收公众存款3000多万元。”接到市民报案后,历下公安经侦大队通过缜密调查,很快锁定了嫌疑人赵莹,“目前,涉案的这四十多名客户中有部分还是中间人,他们以3%—5%的月息向亲朋好友筹款,然后再以更高的月息借给赵莹。”

“不少市民以为负责人或公司跑了才是犯罪。其实,赵莹这种行为本身就是违法。”办案民警说,因为该行为是需要相关部门颁发“金融机构许可证”的,而不少咨询或投资公司的经营范围,仅是提供信息或利用自有资金对外投资。

同时,民警提醒:在山东鑫多利信息咨询公司投资,尚未到公安机关登记的客户,请务必于9月11日之前到济南市公安局历下分局报案、登记,电话0531—85084113。

目前,此案警方仍在进一步调查审理中。

## 趴桥栏上锻炼身体 铁质栏杆突然脱落

# 老人随栏杆掉入三米深河沟

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 周国星) 家住河边的市民,尤其是老年市民喜欢趴在桥栏杆上锻炼身体,这本是一件平常的事儿,但也有可能出现意外,这不,一位老人就趴在河边栏杆上锻炼身体时,铁质栏杆突然在接口处脱落,连人带栏杆一起坠入了三米多深的河沟。

“幸亏下面是泥巴地,换个地方就危险了。”市民王先生说,事发地点在槐荫区袁柳庄村东头的一条

排水河边,时间是10日上午6点左右。当时,出事的杨姓老人正趴在栏杆上,“双手抓住栏杆趴在上面锻炼身体。”周围的居民说,很多老人都喜欢这样玩儿,没出过问题。但这次意外来了,杨先生趴着的那段栏杆突然从两端的接口处脱落,只听“咣”一声响,杨先生、栏杆都掉进了河沟。

这是一段几近干涸的河沟,深约3米左右,河床上随处可见大小不一的石块,可以想见,如果杨先生

在掉落时碰在石头上,那就危险了。幸运的是,杨先生坠落在了靠近河岸的一块泥地上,可即使是这样,他也躺在地上,一动也不能动了。

热心的群众拨打了110、120、119报警电话求救,同时通知杨先生家人。最后,在消防、民警、医护人员和热心群众的共同努力下,杨先生被固定在担架上,担架两端系上了绳子,大家一起发力,把他安全抬上了岸,送到医院治疗。



民警、消防人员和医护人员一起把老人抬上了河岸(视频截图)。